

# 古城将打造全国“微博之都”

已规划35处博物馆,部分文化场馆设计布展陆续展开

本报聊城3月24日讯(记者 杨淑君 凌文秀) 记者从古城保护与改造指挥部获悉,中华水上古城将以打造全国“微博之都”为目标,利用新建景点建筑、城门角楼、保留历史建筑、部分新建建筑等筹建35处博物馆。日前,部分新建博物馆、景点的设计、布展正陆续展开。

据了解,为增强本土文化特

色,突出古城文化“亮点”,充分展现聊城文化特色和民间文化魅力,中华水上古城将打造“微博之都”(中小型博物馆城)。通过将不同历史断面、文化层次、主题内容在博物馆的集中展示,充分展现聊城深厚的历史文化资源,切实把文化影响力转化为旅游吸引力。同时,加快引进非遗项目,建设非物质文化遗产博览园。未

来,古城内还将依托阿胶等本地产业优势,发展食疗养生、休闲养生,打造养生文化平台。

目前,已规划35处博物馆。在建设上,与景点紧密结合,利用保留建筑、景点设置博物馆是主要方式,同时微博空间无处不在,充分利用住宅院落、街道空间、园林外景等,形成各类微型、小型、有墙、无墙的专业博物馆、

私人藏品沙龙,类似商业收藏空间等,使游客在参观过程中,可以充分地感受到“人人都是传统文化的传播者”,在潜移默化中实现文化传播。

古城内的文化场馆规划设计涉及内容广泛,包括博物馆设计、景点设计等多个方面。目前,指挥部已完成全部新建博物馆设计工作,文化旅游与楹联设计

全面铺开。完成了茶文化、红木、文物、民俗民艺、龙山黑陶、典雅、民间收藏等10处新建博物馆的规划、建筑及施工设计。

今年将展开新建博物馆的布展设计,完成北城门古城保护与改造博物馆的布展设计。契约文化博物馆、老照片博物馆、民俗博物馆等规划设计已基本完成,布展将陆续展开。

北方心学圣殿,水城文脉传承

# 七贤祠重建:重树当世精神高标

文/片 本报记者 杨淑君 凌文秀

继儒学独霸我国思想领域两千年、宋代理学大兴之后,王阳明的“心学”在明代大放异彩。聊城七贤,或直接拜王阳明为师,或师从王门弟子,将心学传至聊城甚至北方,造就聊城文运大兴。24日,记者探访发现,为将先贤事迹发扬光大、成为当世精神高标的七贤祠布展已基本完工。



“仰贤堂”内,七位先贤的雕塑栩栩如生。

## 人物雕塑、故事浮雕讲述七贤故事

24日,记者叩开七贤祠大门,清幽古建、翠绿松柏和绿植相映成趣。工作人员小李正在调试安保设备,“整个七贤祠内安装了21个摄像头,能实现监控全覆盖。”安保设备装好后,展品就可以陆续摆放上了,“现在只是摆放了一部分并不太贵重的展品。”

七贤堂第一进院落正厅“仰贤堂”内,七位先贤的雕塑立在大厅中,表情或坚毅或微笑或严肃,栩栩如生。每位的雕塑下都有个人简介,墙后则是他们流传下来的故事浮雕,如赵维新的“乡野之雅”、张后觉的“精进之成”等。两侧还有几个展柜,展出

部分古籍,“还有一些珍贵展品没有陈列上,准备后期陆续丰富。”小李介绍。

第一进院落内,左侧还有“心学馆”,装饰装潢极为复古,笔墨纸砚和展设文字中,彰显着当年心学学者们的主张和精神。右侧是“阳明祠”供奉的是王阳明。

## 规划设计等凸显北方心学圣殿地位

根据记载,七贤堂建于明朝中期,供奉聊城历代乡贤。复建七贤祠仍供奉七贤,复建建筑的形式、布局、尺度、风格等与历史一致,真实反映历史建筑及其空间环境的原貌。

据布展负责人介绍,七贤堂的建筑形式选择严格按照历史资料考证,确定符合聊城实际的北方官式建筑形式。在充分查阅聊城历史文

化资料基础上,参照国内同区位、同规模、同时期的同类建筑确定其形制。建筑立面按平面功能分区处理,注重屋面轮廓线的起伏有序,自然流畅。

该负责人说,本次布展方案是在经多次专家会和不断完善提升基础上最终确定的,依据史料,充分尊重历史事实,全面展示聊城先贤事迹。复建七贤堂及布展的宗旨就

是为了弘扬中华民族传统文化,让这些“德才兼备、为官清正,虽屡遭贬斥仍坚守正义、安贫乐道,提携后进”的古代先贤事迹在当代再次发扬光大,成为当世的一种精神高标。

聊城七贤,或直接师从王阳明,或跟随王门弟子学习,七贤祠的规划设计和布展特色,充分凸显了其北方心学圣殿的地位。

## 七贤研习“心学”在北方独树一帜

记者从古城老居民处得知,原来的“七贤祠”坐落在万寿观西100多米处,西口南街路西,与蔡家胡同交叉路口的西南角处。祀奉王道、穆孔晖、孟秋、王汝训、从中立、张后觉、赵维新七位贤人,后因年久失修而废弃,至道光年间,知府朱锦琮就改祀七贤于启文书院的楼上。

“七先生有一个共同点:在学术思想上,都尊崇王守仁的‘心学’。”对聊城文史颇有研究的刘洪山老人说,王守仁是我国著名的哲学家、教育家,世称“阳明先生”,他研究发展了南宋理学家陆九渊“心学”学说,力倡“知行合一”,其学说在明后期得到广泛传播,风行逾百年。

王道、穆孔晖均师从王守仁;王汝训是穆孔晖的学生;张后觉则跟从王门弟子颜真、徐樾学习;孟秋、赵维新又都是张后觉的门人。记者了解到,七贤对“心学”的研习,使他们在为人与治学等方面,形成了重志节、重事功、重实践的鲜明特点,在心学传播欠广的北方,独树一帜。

**聊城大众新闻旅行社**

许可证号: L-SD-17025 济南明泽国旅代理社L-SD-GJ00008山东省优秀旅行社 聊城市最佳旅行社

清明亲子游	柏乡牡丹园、科技郭守敬一日游 亲子1+1 260元	劲爆特价	邢台天河山浪漫二日游 299元/人	港澳 港澳双飞五日游 780元/人	国际 国泰新马10晚11天 4月9/26日发
省科技馆、大熊猫动物园一日游 亲子1+1 260元	尼山 峰山 孔子六艺城 南阳古镇孔子圣迹体验之旅二日游 298元/人	黄河三峡、凤凰山、玄天大溶洞锦绣山水二日游 490元/人	荷德比法4国10天 4月26日发 480-1280元/人	港澳经典双卧七日游 480元/人	美加、澳新、欧洲、中东、东南亚、日韩、俄罗斯、南非等 4380元/人
关山红石峡秋沟二日游 380元/人	桂林休闲纯玩双飞五日游 1580元/人	尼泊尔9晚10天 4月6/14/27日发	480-1280元/人	480-1280元/人	7280元/人
青州泰和山、黄花溪、天缘谷、井塘古村、青州古城二日游 380元/人	厦门鼓浪屿、船游金门、华安土楼双飞五日 1780元/人	代办商务、旅游、探亲签证	1580元/人	1780元/人	美加、澳新、欧洲、中东、东南亚、日韩、俄罗斯、南非等 8999元/人
三峡大坝、竹海、车溪民俗三日游 498元/人					
宝泉瀑布群、皇城相府二日游 299元/人					

报名电话: 8513698 8517169 8806661 昼夜服务: 8806667 15166558688 18063503933 18063503766 地址: 开发区大众日报社(振华购物中心对过)

# 济南方特东方神画即将盛大开业

济南方特东方神画位于济南市槐荫区吴家堡镇济齐路,紧邻西客站。作为国内规模最大、档次最高、项目最全的第四代高科技主题公园。整个园区包含8大主题区,29个大型项目及1000余个文化小类,公园以中华五千年的文化为核心,结合现代顶级科研技术的表现手法,综合运用激光多媒体、立体特效、微缩实景、真人秀等方式,让游客在穿越时空的同时,获得最真实、刺激的游玩体验。

济南方特东方神画即将盛大开业!目前整个园区的建设已接近尾声,项目内部的各种设备正在进行调试、检测。园区配套餐饮、商品及服务设施已全部准备就绪,30多家非遗传承人基本已入驻非遗小镇,公园各类工作人员已基本到位,在方特兄弟公园进行的实操培训也已完成。

园区引进了国内最长的翻转式美国木质过山车,由近三万块木头拼接而成,在快速运行的过程中

会发出碰撞和怒吼声,给你超刺激的过山车体验;园区除了引进世界级的刺激项目丛林飞龙、极地快车外,更多的是室内特色项目,绝大部分项目老少皆宜,满足了不同游客多方面的需求,是一座真正实现合家欢的主题公园。在《孟姜女》、《化蝶传说》中,游客可以身临其境地感受中华文化的精髓;《梨园游记》可以让游客在戏曲文化中感受非遗文化的独特魅力。

千载华夏魂,一园博古今!相约



济南方特东方神画,体验非一般的文化盛宴,感受顶尖高科技项目的魅力,畅玩惊险刺激的游绎项目,品尝各色华夏美食小吃,让您足不出园,尽享华夏之震撼神奇!以全新面貌呈现的济南方特东方神画,将在2015年带给人们更多的欢声笑语,成为山东人民心中的合家欢首选地!